

青海警方破获一起非法经营烟草案件

涉案金额超2000万元

新华社西宁5月23日电(记者李宇 柳泽兴)记者从青海省西宁市公安局城北公安分局了解到,一起涉及全国22个省份的非法经营烟草案件近日告破,抓获犯罪嫌疑人13名,查获假冒成品香烟700余条,涉案金额达2000余万元。

2023年9月14日,城北公安分局刑侦大队民警在工作中发现,有人利用社交网络平台向青海省等地贩售高仿畅销卷烟。大队获悉线索后,围绕货物来源、快递公司、发货地址、付款方式、货款流向等研判分析,发现了一

条组织严密、分工合作、人员固定、运行流畅的专业假烟犯罪产业链条,一个非法经营烟草的犯罪团伙逐步浮出水面。

城北公安分局立即成立专案组,开展案件侦办工作。为尽快弄清犯罪手法,固定犯罪证据,专案组以快递订单号为核心线索仔细研判,对物流环节进行反查,发现出货地址显示为广州市白云区,通过追踪货物来源,发现这一批次假烟上线供货商为犯罪嫌疑人王某斌、王某萍夫妇。

经过三个多月的缜密侦查,犯罪嫌

疑人团伙运输、销售假烟成员的身份、架构、关系基本清晰。在充分掌握嫌疑人活动规律及其涉案金额和犯罪证据后,专案组民警决定实施抓捕。

2024年1月,专案组在广州五个地区同时展开收网行动,将主要涉案人员5名犯罪嫌疑人成功抓捕,捣毁库房1处,当场缴获各类假冒名牌卷烟700余条。根据相关线索,专案组陆续将犯罪嫌疑人王某斌、王某萍夫妇的下线物流人员8名犯罪嫌疑人抓获归案。

目前,案件仍在进一步审理中。

城东区:打造店铺经营“限时外摆”新模式

本报讯(记者 晴空)从4月底开始,城东区域城管局秉持“疏堵结合、科学设置、便民利民”的工作原则,认真分析辖区店面具体情况,结合实际从源头抓起,通过“设置范围、开闭时间、经营内容、防护措施、商户责任、日常管理”等6方面的严谨规划,探索推出店铺经营“限时外摆”新模式并全力推动实行,允许次要大街、巷道内的餐饮门店在午时及晚间等人流较大时间段,设置店外临时经营区域,旨在通过有序摆放、引导商户文明经营,进一步激发城市经济活力,让城市“烟火气”与“文明风”并肩同行。

今年,随着下南关街的火爆出圈,城东区餐饮市场着实刺激了消费。旅游旺季来临,南山路、北小街、夏都大街

等老巷内的餐饮门店也一度迎来大批食客,一桌难求现象时常出现,商家想要店外摆放经营的愿望强烈。对此,常规“清”“堵”占道经营现象的城市管理方式并不能有效根治且反弹快。为此,城东区域城管局针对辖区商户以宣传教育、提醒劝导为主,适时探索推出店铺经营“限时外摆”模式,杜绝“一刀切”的整治方式。

同时,结合党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作,对递交申请的沿街商户第一时间进行现场勘察,以“不影响市容环境、不影响消防安全、不影响道路交通、不影响群众生活”为前提,从严设置经营“红线”,规划店铺外摆经营范围,快速完成申请手续的审核备案,让“现场办

公”成为工作常态,实现城市管理工作“马上办、马上就办、办就办好”,努力让城市管理有精度、服务有速度。

此外,积极践行城市管理“721”工作法,坚持“柔性执法”和“依法行政”并重,日常管理为重点整治并行全面,做好“弹性化”管理及服务。在已助力78家沿街商户申请报备的基础上,开展定期巡查、定点管理,对占道经营、乱停乱放等行为进行全方位、全天候动态管理和动态服务。同时,督促商户严格落实“门前六包”责任,守住经营“底线”,已督促并协助商户落实“门前六包”责任300余次,在保证市容环境卫生整洁有序的同时,让柔性执法与城市烟火气共融。

黄河源头棕熊妈妈带着“小熊孩”戏水

稀罕的国家二级保护动物猓狗幼崽的新闻刚登上西宁晚报的头条,曲麻莱县生态管护员又抓拍到了棕熊妈妈带着“小熊孩”在湿地湖泊洗澡嬉戏的画面。进入春夏季节的青海,野生动物们齐刷刷登场,为大美青海的生态画卷增加了灵动和活力。

在我省玉树州曲麻莱县境内,生态管护员、摄影师成林多杰和图旦尼玛在近日的日常巡护中,发现了棕熊妈妈带着“小熊孩”在湿地湖泊里洗澡嬉戏。5月23日,两位管护员将这一温馨的视频画面提供给了西宁晚报。

记者从视频中看到,一头成年棕熊带着幼崽,进入一处湿地湖泊中,湖泊周围的草地已经开始变绿,熊妈妈和“小熊孩”开始在湖水里来回游动,时不时抖动身上的水珠,享受着清澈湖水带来的快乐和洗去身上尘土的清爽感觉。随后,棕熊妈妈带着“小熊孩”离开湖水,向着山坡走去,调皮的小熊走走



跑跑,样子又萌又可爱。

同日,曲麻莱县委宣传部向西宁晚报提供了一段视频,视频由当地生态管护员拍摄,视频中近百头野牦牛奔跑在离雪山不远的草原上,场景十分壮观。曲麻莱县委宣传部工作人员告诉记者,

目前境内野生动物频频出现,特别是野牦牛等大型动物进入了产仔的季节,在海拔四五千米的黄河源头生命生生不息的画面,书写着青海生态报国的最真实故事。

(记者 金华山)

绿色种养循环在线追溯系统实现全面推广

本报讯(记者 师晓琼)近日,大通县绿色种养循环农业试点项目粪肥还田在线追溯系统在全县实现全面推广应用。自2023年试点工作开展以来,大通县按照项目管理需求,通过政府购买服务方式,结合“物联网+”的信息手段,开发建立了绿色种养循环在线可追溯平台,实现了粪肥还田全程监管,为绿色种养循环项目提质增效提供保障。

据介绍,大通县绿色种养循环农业粪肥还田在线追溯系统为县级平台,基于互联网Web应用系统,针对的是养

殖粪污消纳还田的服务经营主体和县级业务监管单位的相关用户。平台除提供网页端访问方式外,还同步为用户

提供移动端的应用服务方式,用户扫描二维码后可通过账号和密码登录系统,完成粪肥堆沤、运输、还田等效果评价的全过程,并对粪肥还田在线追溯系统针对的养殖场粪污处理与去向、服务主体收集粪污与无害化处理、粪肥还田效果等环节进行追溯,为开展粪肥高效还田提供全程信息化管理与可追溯。同时,要求各服务主体将已完成和正在实

施的任务资料及时上传至平台,从而利用粪肥还田追溯系统和县级监管人员,通过结合粪肥还田台账,实现线上线下“双监管”。

大通县绿色种养循环在线追溯系统的全面推广利用,对粪污收集处理粪肥还田、粪肥质量监管以及田间监测等环节进行实时信息化监管,确保粪肥来源、去向和利用情况监管不留死角全覆盖,为加快项目推进,强化监管服务,推动大通县绿色种养循环农业试点高质量发展打下坚实基础。

文化赋能基层治理 让群众幸福满格

本报讯(记者 小蕊)基层社会治理,文化不能缺位,为进一步提升为民服务水平和质量,城北区二十里铺镇深入挖掘整合辖区文化资源,积极探索文化养老“新路子”,引导老年人走出家门、相互交流、增进感情,给居民的生活带来了喜人的变化。

“多亏了社区的帮忙,才有了我们如今的舞蹈队。”在二十里铺镇泉湾社区有这样一支舞蹈队,队员大都已年过半百,但她们凭借着对生活的热爱,用舞蹈演绎出了别样的晚年幸福生活。说起这支舞蹈队的成立,队长白梅花感慨万千:“舞蹈队成立之初可谓困难重重,大家都没有舞蹈基础,也没有排练场地,久而久之放弃的念头不时涌现。”正在大家一筹莫展之际,泉湾社区及时联系物业,为舞蹈队提供排练场地,并帮她们解决了服装道具、老师等问题,社区还及时对接镇、区级活动,随着演出逐渐增多,舞蹈队的名声也越来越响,被邀请参加大大小小比赛近20场。

在高教路社区,有的老年人或博学多识,或多才多艺。71岁的严梅新是一名拥有27年党龄的老党员,她依托社区资源,组建非遗文化小队,编排移风易俗方言版三句半,带动身边老年人学习、制作剪纸、香包等青海特色文创产品,收获了精神和物质上的满足。像严梅新一样的老人还有很多,在社区鼓励和支持下,他们成为文化活动的组织者、基层治理的参与者,在重拾晚年幸福生活的同时,还解决了文化养老事业“一师难求”的难题。

社区是社会治理的基础单元,也是公共文化服务的主阵地,面对如何满足人民群众对美好生活的需求和向往这道考题,二十里铺镇将持续聚焦“文化养老”,依托新时代文明实践站阵地资源,开设舞蹈、音乐、诵读培训等活动,帮助更多老年人组建文体队伍,让老年人在家门口就能“进学校”“上舞台”。

扔下“家当”2天了 “消失的老板”去哪儿了?

本报讯(记者 宁亚琴)“此处摊位上有货物,不见老板,保安在附近看管,老板去哪儿了?”“这个摊位从昨天开始就没人管了,我们也联系不到老板,就只能先帮他看着了。”近日,市公安局城北分局大堡子派出所民辅警在辖区某小区步行街巡逻执勤时,注意到了这一奇怪的现象。

出于职业的警觉性,“消失的老板”引起了巡逻民辅警的怀疑,于是立刻开展走访调查。同时,联系所内值班民辅警查询该老板详细信息。经调查发现该摊位老板在辖区某村居住,民辅警想到该老板已经失联两天,便立即赶往该摊位老板住所。到达其租住的出租屋后,民辅警发现房门上了锁,连续拍打无反应后,随即拨打该摊位的电话,在门外能够听到电话在响,但是无人接听。民辅警当机立断破门而入,房门推开的一刻,只见该摊位老板躺在床上,毫无意识。民辅警随即拨打120急救电话,并在期间采取必要的急救措施,协助医护人员合力将该摊位老板紧急送往医院进行抢救。经医生诊断,该摊位老板是食物中毒,由于大堡子民辅警及时发现并送至就医,目前该摊位老板已无生命危险,但还需继续观察治疗。

身穿警服,重任在肩。大堡子派出所民辅警仅凭一念,挽救群众的英勇行为,尽显人民警察本色。他们用自己的实际行动诠释了共产党员、人民警察时刻为人民群众生命财产安全保驾护航的职责和担当。大堡子派出所民辅警将始终牢记“人民公安为人民”的誓言,用实际行动守护群众平安。

平安建设 在身边

青海省人民检察院 依法对李元兴决定逮捕

本报讯(记者 晴空)5月23日,青海省海西州人大常委会原党组副书记、副主任李元兴(副厅级)涉嫌受贿一案,由青海省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,青海省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对李元兴作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。